

El Caudillo ha presidido hoy, en El Escorial, los funerales en sufragio de S. M. el Rey don Alfonso XIII y demás monarcas de las dinastías españolas

Al solemne acto asistió el Gobierno en pleno, Cuerpo Diplomático y numerosas personalidades

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha presidido las solemnes honras fúnebres organizadas por el Gobierno y que se han celebrado en la Basílica del Real Monasterio en sufragio de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y demás Monarcas de las dinastías españolas.

Desde las primeras horas de la mañana, a pesar del frío tan intenso que azota la localidad, después de la gran nevada que ha bloqueado este real sitio por espacio de tres días los alrededores de la Lonja se hallaban repletos de público que aguardaba la llegada del Caudillo.

A las once de la mañana, comenzaron a llegar los ministros, Cuerpos Diplomáticos y demás personalidades que iban a asistir al fúnebre acto.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la Lonja a las once y cuarto. Vestía uniforme de capitán general y lucía en su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Acompañaban al Generalísimo el jefe de su Casa Militar, teniente general Franco Salgado Araujo, y los segundos jefes de las Casas Militar y Civil, señores Nieto Antúnez y Fuertes de Villavivencio, respectivamente, más los ayudantes de servicio.

Al descender del coche, el Caudillo fué saludado por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Rodrigo, en compañía del cual, de los jefes de su Casa Militar, pasó revista a las fuerzas del batallón contracarros número 26, que formaban con bandera y banda de música y que rindieron honores, mientras se interpretaba el Himno nacional.

En la puerta del Patio de los Reyes, Su Excelencia fué cumplimentado por el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, miembros del Gobierno en pleno y alcaldes de San Lorenzo de El Escorial, acompañado de los cuales el Caudillo pasó al referido Patio. En la puerta

de la Basílica, el Generalísimo fué saludado por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Lahiguera; prior del Monasterio, P. Fernández y comunidad de PP. Agustinos. El prelado, revestido de pontifical, al penetrar en el templo ofreció a Su Excelencia el Jefe del Estado el agua bendita y le dio a besar el Lignum Crucis. Seguidamente y bajo palio, cuyas varas portaban miembros de la comunidad agustiniana, penetró el Caudillo en el interior de la Basílica y se dirigió al presbiterio, donde ocupó un sitio preferente, al lado del Evangelio.

Frente al Generalísimo, en el lado de la Epístola, ocupó otro sitio el prelado. Detrás se colocaron los jefes de las Casas Militar, segundo jefe de la Civil y ayudantes de (Pasa a la pág. SEXTA)

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 8'2 grados a las 15'40 horas de ayer; mínima, 3'2 grados bajo cero a las 5'40 horas de hoy.

Cielo casi despejado; nubes predominantes bajas, con una altura de 500 a 900 metros; presión media, 706'0; humedad relativa media, 78 por 100.

Entrega de títulos de enfermeras de la S. F.

Esta mañana, se ha celebrado en el Hogar de la Falange el acto de entrega de títulos de enfermeras de la S. F. a 30 camaradas de la capital.

Del acto, que ha presidido el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ofreceremos la debida información en nuestro número de mañana, por impedirlo hoy la falta material de espacio.

Por primera vez, el ejército rojo influye en el Kremlin

Será decisivo factor para las decisiones políticas futuras

LONDRES, 28.—Por primera vez el Ejército rojo ha establecido oficialmente su influencia en la nueva dirección colectiva del Kremlin, dicen los expertos en política socialista. Estos opinan que

Europa, después de las olas de frío

Aludes e inundaciones

LONDRES, 28.—Aludes e inundaciones reemplazan hoy a las tempestades de nieve en toda Europa. A medida que la temperatura baja, en Suiza y Francia se temen como inminentes las inundaciones. En Italia llueve torrencialmente y Radio Berlín informa que ha sido nombrada una comisión especial para preparar la lucha contra los desbordamientos de ríos en Alemania Oriental.—Efe.

El Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, visitó ayer Hellín

Se le tributó un cordialísimo recibimiento

HELLÍN, 27.—(De nuestro corresponsal).—Esta tarde, a las cinco y cuarto ha llegado a nuestra ciudad el Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Santiago Guillén Moreno, a quien acompañaba el subjefe provincial, don Ricardo Serra Navarro, para realizar su primera visita oficial a Hellín, tributándole un cordialísimo recibimiento.

El edificio del Ayuntamiento, donde fué recibido oficialmente por la Corporación Municipal en pleno, con su alcalde y procurador en Cortes, don Francisco Alonso Santos, y las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la localidad, se encontraba adornado con tapices y banderas nacionales y del Movimiento.

En primer lugar se celebró una recepción oficial, en la que saludaron y cumplimentaron al señor Guillén Moreno, todas las autoridades y diversas representaciones.

Seguidamente, el Excmo. señor gobernador se reunió con el alcalde y concejales, sosteniendo un amplio cambio de impresiones, al fin de conocer los problemas de la ciudad.

Se va a construir un Albergue de Turismo en la confluencia de las carreteras de Cartagena a Valencia

El Excmo. señor gobernador civil recomienda a los organismos que han de facilitar los medios necesarios para llevar a efecto dicha gestión, una acción rápida

La Dirección General de Turismo, ha interesado de la Diputación Provincial, le sea facilitado solar propicio para la edificación de un Albergue de Turismo, en la confluencia de las carreteras de Cartagena y Valencia; por tal motivo, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recomendado a la Diputación albacetense la oportuna acción, con la cooperación del Ayuntamiento, a fin de que se faciliten los medios necesarios para llevar a efecto dicha gestión, habiendo comenzado la realización de la misma, con todo el entusiasmo que supone un beneficio para Albacete, en orden tan interesante como es el turismo.

Se estrella un avión en Missouri

Sus cuatro tripulantes resultaron muertos

SEDALIA (Missouri), 28.—

Un avión «Stratojet B-47», se ha estrellado contra una granja situada a unos veinticinco kilómetros de la base de las Fuerzas Aéreas de Whiteman. Las primeras noticias dicen que los cuatro tripulantes del aparato han resultado muertos, y heridos dos de los ocupantes de la granja.—Efe.

Información del Gobierno Civil

Reuniones de las Juntas Provinciales de Protección de Menores y de Casas del Médico y Centros de Higiene Rural

Bajo la presidencia del señor gobernador, se ha reunido en su despacho oficial, el Pleno de la Junta Provincial de Protección de Menores, para tratar de un extenso orden del día, después de cumplimentar a nuestra primera autoridad.

Se despacharon asuntos de trámite e información, pendientes.

También esta mañana se ha reunido bajo la presidencia de S. E. la Junta Provincial de la Casa del Médico, tratándose de la creación de Centros de Higiene en diversas localidades de la provincia, cuya relación se publicará oportunamente, y de otros asuntos de trámite.

VISITAS

El Excmo. señor gobernador y jefe provincial del Movimiento, recibió esta mañana las siguientes visitas:

Resmo, señor don Francisco Asensio, rector de las Escuelas Pías; don Joaquín Alfé Garrido, asesor jurídico de la COSA, Cuenca; don Pedro Ruiz Valiente, alcalde de Jorquera, acompañado del primer teniente de alcalde y secretario párroco; don Ramón Fajardo Pérez, alcalde de Paterina del Madera.

Mantas para los pobres

Ayer fueron entregadas a los párrocos de la capital que las distribuirán entre los necesitados de sus Parroquias

Ayer, a las cinco de la tarde, en un sencillo acto celebrado en nuestra Redacción, el director de LA VOZ DE ALBACETE, don Antonio Andújar, hizo entrega a los señores párrocos de nuestra capital, de las 61 mantas, que nuestros lectores donaron generosamente, con destino a los pobres, recogiendo una bella iniciativa de nuestra colaboradora «Doña X».

Con los señores párrocos o sus representantes, asistieron al acto, el M. I. señor don Francisco Fuentes, canónigo de la S. I. C. y colaborador religioso de nuestro periódico, nuestro administrador-gerente, redactor-jefe y redactores, así como representaciones de Acción Católica y algunos de los donantes, entre los que figuraba, nuestra colaboradora Paquita del Campo, que con el seudónimo de «Doña X» dió origen con su artículo a esta breve pero bella campaña.

Nuestro director, pronunció unas palabras para agradecer a Paquita del Campo su iniciativa, al señor Obispo, su aliento, a los señores párrocos su presencia y a todos los que donaron mantas, su gratitud por este rasgo que beneficiará a varias de las familias más necesitadas de nuestra capital.

«Doña X» leyó una bella cuartilla, para dar las gracias a quienes habían hecho realidad su bella ilusión, especialmente a «Un amigo de los pobres» y a nuestro director, terminando con unas emocionadas frases de gratitud para el Prelado de la Diócesis.

Finalmente se efectuó el reparto entre las Parroquias y los señores párrocos, dieron las gracias a todos por este beneficio para sus pobres, de tan alto significado espiritual y cristiano.

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

Noticias para elegir

Febrero no quiere marcharse sin dejarnos un buen número de noticias para todo tipo de comentarios. Noticias que nosotros vamos a recoger para nuestros lectores, en la seguridad de que cada cual se quedará con la que más le guste, pues en esto de elegir siempre hubo gustos...

Primeramente digamos que nuestra breve, pero eficaz campaña destinada a proporcionar mantas a los pobres ha tocado a su fin y ha sido coronada por el éxito. El acto de la entrega se celebró en nuestra redacción y adquirió caracteres de gran motivación, haciendo cargo de los lotes preparados al efecto los parrocos de las distintas iglesias de la ciudad.

Claro que, según parece, las mantas van a tener que ser archivadas hasta el próximo invierno. Porque después de la noticia que leímos ayer sobre el "bombardeo solar..." Por lo visto el astro rey se ha cansado un poco de recibir innovaciones de lo humanos. O quizás, también haya pretendido dar una lección a los de la bomba atómica, demostrando que la naturaleza, algunas veces, se rinde; pero difícilmente se da por vencida. Hemos tenido mucho gusto en no vernos afectados por ese bombardeo y aprovechamos la ocasión para reiterarnos incondicionalmente amigos del sol, por sí los rayos cósmicos.

Aunque tenemos la sospecha de que el sol va a sentirse celoso de los maravillosos actos que se preparan en mayo para conmemorar a nuestra Patrona. Entre las personalidades que han de visitarnos figura el Excmo. señor ministro de Justicia, así como altas jerarquías de la Iglesia. Y la impaciencia nos hace presentir unos días de extraordinario esplendor, que figurarán en la historia de Albacete, escritos con letras de oro.

Asimismo, el próximo viernes, primer viernes de marzo, Albacete se dispone a vivir una jornada estupenda de fe y devoción a Cristo de Medinaceli. Este año los cultos organizados en su honor tendrán un singular relieve y esplendor, y los numerosísimos devotos de la venerada quita de San Francisco a la emocionante ceremonia del apliego en mayor número que otros años.—CUENCA

GOTAS

TABACO-CANCER

Nos dice un doctor famoso que el cáncer es lo obligado en todos aquellos seres que hacen uso del tabaco y, lógicamente, más en todos los que abusamos... Yo no discuto al doctor —pronóstico reservado— su claro juicio y talento, pero afirmo, sin cuidado, que si al que usa y abusa del buen puro y del cigarro adquiere la enfermedad, yo que llevo muchos años consumiendo tres paquetes de "ideales al cuadrado" cada día, a estas horas no estaría comentando lo que comento en mal verso, entre cigarro y cigarro

ANANBAL

Brillante lección de don Juan José García Carbonell

Ayer, en el Consejo Diocesano de Mujeres de Accion Católica

Prosiguiendo el curso, recientemente inaugurado de propagandistas de mujeres de Accion Católica, ayer en el domicilio del Consejo Diocesano, disertó el abogado, don Juan José García Carbonell. Presidió el acto, el M. I. señor magistrado de la S.I.C. y consultor del Consejo, don Emilio Sánchez Alvarez, y con el conserenciante, tomaron asiento en la presidencia, la presidenta del Consejo, doña Vicenta Lorenzo de Gomez Rangel; la secretaria, señorita Enriqueta Navarro y nuestro director, don Antonio Andujar.

Tras unas breves palabras de presentación, de la presidencia, el señor García Carbonell, desarrolló el tema de su lección, que se titulaba "técnica de la propaganda oral", lo que hizo magníficamente, con claros conceptos y elocuentes ejemplos, que impresionaron al selecto auditorio integrado por distinguidas señoras y señoritas de Accion Católica.

Al final de su magnífica lección, el señor García Carbonell escuchó una prolongada ovación y fué muy felicitado.

Resumió el acto con bellas y elocuentes palabras el M. I. señor magistrado y consultor, don Emilio Sánchez Alvarez, que fué igualmente muy aplaudido.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana Audiencia Territorial

Murcia, núm. 1.—Incidente de apelación de un auto dictado en procedimiento de la Ley de Arrendamientos Urbanos.

Procuradores: Sres. Cantos Romero y Ponce Piqueras.

Letrados: Sres. Bautista Hernández y Picazo Soriano.

Cartagena, núm. 1.—Autos de menor cuantía sobre reclamación de cantidad.

Procuradores: Sres. Cantos Romero y Moreno Fernández.

Audiencia Provincial

Causa número 75[1955 de Chinchilla, incidente sobre reforma de auto de procesamiento.

Procurador, Sr. Ponce Piqueras.

Letrado, Sr. Alarcón Fernández.

Causa número 18[1955 de Chinchilla, por infracción de la Ley de Caza.

Procurador, Sr. Cantos Romero.

Letrado, Sr. Botija Cabo.

Causa número 131[1952, de Hellín, por hurto.

Procurador, Sr. Poveda Garvi.

Letrado, Sr. Biarge Hernández.

Mañana será otro día

1956
Febrero
29
Miércoles

El sol sale a las 6'49 horas y se pone a las 18'7 horas.

La luna sale a las 22'16 horas y se pone a las 8'15 horas.

Cuarto menguante, el día 4.

SANTORAL.— Santos: Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Púpulo, mártires.

MISA.— De la Feria.— Ornamentos morados.

Van transcurridos 60 días del año; faltan 306. DIA DE AYUNO

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30; don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9 y don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villares, 52.

Renault

La Renfe emite obligaciones

En los Bancos y demás establecimientos de crédito como Cajas de Ahorros y Caja Postal de Ahorros, han sido colocados ya los carteles anunciadores de la emisión de obligaciones de la RENFE correspondiente al año actual. También los periódicos publicamos el anuncio de la misma.

Tanto en los carteles como en los anuncios se dan los datos más importantes de la suscripción: Tipo de emisión, 90 por 100; interés 4 por 100; comienzo de la amortización, antes de un año; exención absoluta de gastos e impuestos, etc. Los demás datos, según allí se dice, pueden obtenerse en las propias entidades bancarias que reciban las peticiones de suscripción. Estos detalles se refieren principalmente a la exención de la contribución de utilidades y otros impuestos, así como en su transmisión en Bolsa y pignación en el Banco de España que no pagan timbre. También están exentas de los impuestos de Derechos Reales y transmisión de bienes.

Están admitidas como inversión de las reservas legales de las sociedades en general y de las matemáticas de las Compañías de seguros, y pueden utilizarse para constituirse de contratos administrativos.

La entrega de los títulos es gratuita en la plaza bancaria o semibancaria que le interese al suscriptor y los intereses se pagan mediante cupones que vencen el día 1.º de cada trimestre. Tanto este pago como el de la amortización están garantizados por el Estado, hasta el punto de figurar partida para ello en la sección correspondiente de sus Presupuestos Generales.

Todos estos detalles prueban evidentemente la alta calidad de los títulos que se ofrecen y que, son de los de mayor rentabilidad entre los Fondos Públicos.

Teatros y cines Radio Albacete

EMISION MATINAL

10'00, sintonía y lectura programas. Buenos días. La hoja del almanaque. 10'10, Divertimentos. 10'30, tablado frívolo. 10'40, mercado al día. 10'45, correo musical. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'10, el alegre hogar. 11'15, melodías y palabras. 11'30, «La historia de su vida», de Patricia Valyermo, versión de S. Casaseca, Cap. 8.º. 12'00, silbando al trabajar. 12'35, mediodía musical. 12'45, canciones para Dulcinea.

SOBREMESA-TARDE

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, «La voz de hoy: Tino Rossi. 1'20, radiogaceta. 1'25, hora del oyente. 2'05, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2'48, minutos del café. 3'05, formas del ritmo. 3'15, pantalla de estrenos. 3'20, atul de la zarzuela: fragmentos de agua, azucarillos y aguardiente. 4'00, «Un poquito de sangre azul», de José Malloiqui, versión de Calderón y Vázquez, Cap. 3.º. 4'20, salón de música 5'00, cierre.

TARDE-NOCHE

7'00, sintonía y lectura programas, 7'03, El Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'2, hora del oyente. 8'15, los boletos de color. 8'30, «Dejaron su huella», versión de S. Casaseca, Cap. 18. 9'00, «Jaque a la orquesta» y «Siempre hay premios para usted», programas en cadena de la S. E. R. 9'53, radiogaceta. 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, «Cronicas inesperadas», por Ramón Bello Bañón. 10'20, melodía de la noche 10'30, «Sol y sombra», revista de la fiesta nacional, guión de Don. Tono. 11'05, tres versiones. 11'15, «Don Quijote de la Mancha», versión de A. Calderón, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 11'45, tresatlántico. 12'00, los sueños y la música. 12'20, «divagaciones», por Elías Ros. 12'28, última página. 12'30, cierre.

"Astucia de mujer"

Dentro de lo inaudito que resultan algunos hechos de «Astucia de mujer» —admitiendo, también, la pésima suerte del matrimonio americano que atraviesa los desierto de Méjico, en el rigor de las desdichas—, toda su trama es dinamismo, acción violenta y emotiva, interés. La angustiosa espera del hombre aprisionado por un madero mientras sube, amenazadora, la marea, está plenamente lograda, y el espectador se apasiona con lo que en la pantalla le van exponiendo. Es una lástima que, por su crudeza, el episodio que da título al film, haya sido deformado y mutilado; moralmente, gana, como es natural, pero quiebra la tensión del momento culminante de la cinta.

«Astucia de mujer» está interpretada por Bárbara Stanwyck, todo temperamento y arte, muy femenina, formidable actriz. También se apuntan notables trabajos Barry Sullivan, Ralph Meeker y Lee Aaker, bajo la dirección de John Sturges.

GUTI

«Las últimas vacaciones»

Película inglesa de humor. Lo que quiere decir que el humor, visto desde aquí, es muy relativo. No obstante, hay situaciones graciosas de veras. El argumento es flojillo y solo encontramos francamente bien la interpretación de Alee Guinness, y en tono menor la de Beatrice Campbell y Kay Wilson. El ambiente típicamente inglés, sombrío, triste, hace que la cinta parezca celuloide rancio. El director, Henry Cass, no ha hecho nada notable. —G.

Vespa

CUPON DE CIEGOS

Día 27 de Febrero de 1956

Número premiado 428

Cartelera Espectaculos

EMPRESA L. M. S.

Cinema Astoria

Continua de 5 a 1 Programa doble tolerado **Tres momentos de angustia**

Pases 5, 8 y 11'15

El desierto viviente

Pases 6,45 y 10

Teatro Circo

Continua de 5 a 1 Complementos y sensacional acontecimiento en technicolor

El hombre tranquilo

(Tolerada) Pases 5, 7, 9 y 11

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1 Grandioso programa doble (No tolerado)

El lobo de la Sila

Pases 5,30, 8'30 y 10'30

La extraña cita

Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continua de 4'45 a 1 **COMPLEMENTOS** y éxito de la espectacular y grandiosa superproducción en CinemaScope y maravilloso technicolor

Cuna de héroes

(Tolerada) Pases 4'45, 7, 9,10 y 11'10

PRODUCTOR

Continua de 5'30 a 1 **Monumental programa] doble**

Pena, penita pena

(Tolerada) Pases 5'30, 8'30 y 11'30

El retorno de los hermanos corsos

(No tolerada) Pases 7 y 10

ISASI

Se vende

Casa planta baja con vivienda, cuadras y pajares Calle Joaquín Quijada Razón. Esta administración.

Lea Vd.

LA VOZ DE ALBACETE

Los timos

Por César GONZALEZ RUANO

El mundo anecdótico y aun catagórico de la picaresca no lleva trazas de periclitarse. Junto al mundo tenebroso del crimen, la picaresca menuda es casi un alivio. Merece siempre, claro está, reproche y sanción, pero se lleva en el fondo, allá en el fondo insobornable, una sonrisa nuestra.

Que la humanidad sigue produciendo el tipo del ingenuo y el tipo del picaro, es natural. No son estas actitudes o disposiciones ante la vida privativas de un tiempo o consecuencia de un estado social que, al evolucionar, pueda borrar ciertos perfiles. Así como serán eternos, porque son de condición humana, el pródigo y el avaro, el cruel y el piadoso, el frívolo y el trascendente, el listillo y el inocentemente ambicioso que se ve explotado en su rapacidad casi subconsciente y sorprendido en lo que, demasiado a la ligera, se llama su buena fe, son también personajes intemporales de la comedia humana.

Acostumbrados a los grandes sucesos, a los robos espectaculares, a las estafas de importancia, el pequeño timo apenas ocupa cuatro o cinco líneas—y aun eso por pereza de tradición—, en los periódicos.

El pequeño timo suele incorporarse a las costumbres de lo contemporáneo. Es natural que ahora se intente un timo con quinielas falsificadas, con una vespa inexistente, o con una posible propiedad interplanetaria. Pero lo que asombra es la frecuencia vigente que tienen los timos que pudiéramos llamar de fantasía y aun de procedimiento clásico. Se sigue timando como en los días de Cervantes o como en los años de la juventud de nuestros padres, cuando las víctimas de la picaresca madrileña eran aquellos «isidros» que compraban botijos y pitos en un Madrid pequeñito y galdosiano, delectando las indicaciones del «Zaragozano» en la Puerta del Sol.

En la Prensa de estos días he leído dos timos tan vulgares, tan ingenuos, tan sabidos que sorprende que queden aún gentes que con estos sistemas se dejen timar. Uno es el llamado timo de la estampita y otro es el del décimo de la lotería premiado.

Si revela que la imaginación delincuente, sufren algunos individuos un encasquillamiento, una paralización del ingenio, demuestra también que el ingenio ha evolucionado muy poco. Ya es un alma cándida, dentro de la picaresca, quien intenta dar el timo de la estampita, pero quiere decir que existe otra alma siempre más cándida aún.

Asombra esto como cuando al llegar de una ciudad muy lejana, en avión y después de una cierta ausencia, vemos cerca del aeropuerto un puesto de castañas o próximo a un gran hotel, un pobre diablo que vende gomas para los paraguas.

Nieva en las carreteras

Por Antonio de Obregón

“Abierto hasta el kilómetro 15”. Este letrero y otros análogos se ven en días invernales en los puertos que separan Madrid del norte y noroeste de España: el de Navacerrada, el Alto de los Leones de Castilla y el de Somosierra. Quiere decir esto que Madrid está a veces incomunicado por la nieve y el hielo en sus principales carreteras con el consiguiente parón del tráfico motorizado y sus consecuencias. Aunque esto sucede pocas veces y se trabaja con ahínco para limpiar las carreteras, no basta el pico y la pala y alguna que otra máquina y habrá que acometer el problema con más amplitud.

En lo que se refiere a las salidas de Madrid, está paralizado el antiguo proyecto del túnel de Guadarrama. Su historia es la siguiente: existió un antiguo proyecto del ingeniero Antonio Aguirre según el cual el túnel sería de cuatro mil seiscientos metros; posteriormente don Lamberto de los Santos concibió otro que tendría mil quinientos metros de longitud; la Diputación de Segovia, interesada en el asunto que acerca su capital a Madrid, prácticamente, volvió a mover el asunto y el túnel—este proyecto fue aprobado en 1951—tendría dos mil trescientos metros; por último hubo una reforma en la cual llegaba a los tres kilómetros de longitud.

¿En qué estado se encuentra este asunto? El ministro de Obras Públicas hizo cuanto fué posible para interesar a la iniciativa privada que no se interesó y este es el motivo de que el proyecto no se lleve a cabo con la prontitud que fuera de desear. Con tratal este marasmo de la iniciativa privada con lo que ocurre en otros lugares de Europa ya que hemos visto formarse, en Suiza, una Asociación para la construcción del

túnel del Gran San Bernardo; unirse tres compañías, en Italia, para construir autopistas urgentes y hasta en México la iniciativa de empresa, coopera en la construcción de seis mil kilómetros de carreteras.

Y hemos de preguntarnos: si la iniciativa privada no se anima, ¿se quedará paralizado el proyecto tan trascendental para Madrid, para las provincias y para el transporte en general?

La nieve caída en las carreteras de España: puertos de Echegarate, Escudo, Guadarrama, Somosierra, Pajares, Piqueras, Pozal, Orduña, Baraza, Areitio y otros han interceptado nuestras comunicaciones y vemos cómo hay pueblos y vías donde hay que evacuar a un enfermo con auxilio de expediciones de socorro, a veces careciendo de viveres de los más indispensables. Es corriente la publicación de fotografías en que obreros espontáneos cooperan con el vecindario abriendo paso hacia un pueblo no comunicado. Este problema es de categoría nacional y se repite todos los inviernos. ¿Con qué material se cuenta para luchar con él?

Se cuenta con camiones con quilla quitanieves, y algunas máquinas, como la que funciona en el puerto de Navacerrada. Con ésta ha ocurrido a veces que la parte correspondiente a la provincia de Madrid se limpiaba de nieve, pero no conectaba su labor con la de Segovia que se repen de otra Jefatura de Obras Públicas y se podía llegar hasta las Dos Castillas pero no descender a Segovia y seguir viaje. Hoy, el problema no es de hombres sino de máquinas. No tenemos noticia de que se empleen el tractor de orugas o carriles o la motoniveladora de otros países. En España la acumulación

de nieve se produce en los pasos de las cordilleras, donde las nevadas primero y los ventisqueros después obstruyen los puertos y es preciso remover la nieve y echarla fuera del camino con rapidez y eficacia. En la actualidad existen máquinas potentísimas como las que se emplean en los Estados Unidos donde una sola de ellas realiza una ingente labor diaria. Estas máquinas una vez que rasgan y arrojan a los lados la nieve circulan a gran velocidad impidiendo la formación de nuevas capas y ensanchando continuamente la limpieza. Naturalmente van provistas de calefacción, limpiaparabrisas y todo lo preciso.

¿Por qué no intensificar, con moderno material la lucha contra la nieve en los inviernos españoles?

LA RODA

Necrológica

Días pasados, y tras de una temporada enfermo, que supo soportar con verdadera resignación cristiana, falleció el propietario rodense don Wenceslao Cebrián Ballesteros, de 73 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

El numeroso acompañamiento del cadáver y los funerales celebrados, puso de manifiesto las simpatías de que gozaba el finado, quien por su hombría de bien, conducta ejemplar y labor de caridad, supo ganarse el afecto general entre sus convecinos y cuantos le trataron de fuera.

Al testimoniar a la familia y, especialmente a sus hijos don Eleuterio, don Ramón y doña Trinidad, nuestra condolencia, elevamos una oración por el eterno descanso del gran caballero y amigo B. de M.

El Dr. Evarts insiste:

“Fumar mucho es la causa del cáncer de pulmón”

«Lo que he visto en mi laboratorio me ha hecho abandonar el tabaco»

SAN LUIS (MISURI), 27.—El doctor Evarts A. Graham, cuyo anuncio en 1956, según el cual, el tabaco era el origen del cáncer con arreglo a las pruebas que había efectuado con ratones, causó gran sensación, ha manifestado la noche pasada que ha descubierto el ciclo de media vida en la que se produce el cáncer.

Entre los hombres, esta edad es la de 45 años. Ha manifestado que los resultados de los experimentos en los que ha sido provocado el cáncer en conejos, y ha dicho que hay nuevas pruebas de que el fumar mucho es la causa del cáncer de pulmón. “Lo que he visto—dijo— en mi laboratorio me ha hecho abandonar el tabaco”.

El alquitrán contenido en los pitillos produce “la mayor variedad de cáncer maligno que se extiende por los pulmones, hígado y corazón de los animales”, según ha afirmado Graham.

Añadió que la teoría del

“ciclo de media vida” está siendo aplicado a los estudios del cáncer en los hombres. Los ratones que tienen una vida media de dos años requieren un año de aplicación constante de alquitrán para que se produzca el cáncer y los ratones con siete de vida media, tardan más de tres años.

“Hemos encontrado—continúa—que en la mayor parte de los casos del cáncer se produce en los hombres después de los 45 años. El cáncer de pulmón es el problema número uno de la Medicina”.

Los informes de los experimentos de 1950 causaron gran acusación entre los fumadores, profesionales y fabricantes de pitillos. Graham ha manifestado que produjeron algunas críticas como resultado de haberse empleado en los experimentos solamente un tipo de ratón “pero no sabían—ha declarado—que el tipo de ratón empleado en nuestros experimentos había sido observado durante 230 generaciones, sin que se diera un caso de cáncer espontáneo”.—Efe.

En la cripta de Don Quijote, con Giménez Caballero

Hispanoamérica necesita la colonización manual, técnica e intelectual de la juventud española

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Hace unos días apareció en tre nosotros, entre sus amigos, este trotamundos de las tierras hispánicas llamado Ernesto Giménez Caballero. Volvió más moreno. Parecía un embajador de algún país hispanoamericano, llegado por primera vez a España. Pero volvía tan español como siempre.

Un grupo de muchachos, alumnos suyos, le agasajaron en la “Cripta de don Quijote”, en la misma Puerta del Sol, de Madrid, para celebrar su regreso. Giménez Caballero les obsequió con unas palabras prometedoras, sencillas, claras, deducidas de la experiencia de su largo viaje de estudios y enseñanzas. Hizo elogio de todos los países que él había recorrido. Ensalzó las cualidades de la tierra rica, fértil e inexplorada de Hispanoamérica. Y señaló al fin, la necesidad de brazos que sepan trabajarla.

—Es allí donde vosotros hacéis falta—dijo a los jóvenes amigos—. Y yo haré todo lo que pueda para que muchos de vosotros podáis marcharos.

Giménez Caballero conoce el verdadero valor de aquellas tierras, y todo se lo cede a ella: sus estudios, su literatura, sus esperanzas y hasta su hijas, casada una de ellas con un hispanoamericano. Ahora, sus juventudes.

Hispanoamérica es la realidad palpable a que puede aspirar la juventud española. No importa la lejanía. El sentimiento y el idioma nos acercan hacia ella. Frente a él, en la Cripta, los muchachos le escuchaban en silencio. A su espalda, como un Cristo, Don Quijote de la Mancha, crucificado en unos mosaicos. Un poco más arriba, las estatuas de los libertadores hispanoamericanos talladas en bronce: Bolívar, Rucell, Dario, San Martín, Higgins, Artigas, Martí y Rizal. Y Giménez Caballero

de un mundo nuevo, extraño y prometedor.

Hispanoamérica es una continuación de la historia de nuestra vieja España. Es allí donde debemos ahora mirar nuestras miradas.

¿Cree que Hispanoamérica puede ser en realidad el objetivo de nuestra juventud? —Le interrogo después de su charla.

Ahora más que nunca, piensa España no puede inspirar recelos de hegemonía. Somos un pueblo más en el destino común. Pero la juventud debe ir dispuesta al trabajo de colonización, manual, intelectual y técnico. También debe ir en forma de equipo, mediante contrato con los países que necesitan tal exportación hispanica.

Sería fácil la empresa de situar en Hispanoamérica a los estudiantes españoles?

—Si, mientras vayan en equipos para objetivos concretos y responsables. No a la ventura ni a probar tortu

na. La fortuna desdeña lo imprevisto.

—¿Pero podrían ellos abrirse camino fácilmente?

Por sí solos sería difícil. Y a base de mostrar títulos de papel, también sería difícil. Se necesita ir en organizaciones defensivas. Allí el medio es duro, angustioso. Pero hace falta poblar mucha tierra y explotar mucha riqueza. En colaboración con los Gobiernos de cada país es como debe enfocarse esta empresa grande.

—¡Pues, gracias, y adelante con su empresa!

Alfonso M. GARRIDO

SABAÑONES
NO SUFRA MAS!
USE
“Preserbañón Júpiter”
VENTA EN FARMACIAS
(C. S. 10. 645)

Solución del crucigrama núm. 195

HORIZONTALES.—1. Ene-ma.—2. Asimila.—3. elad. Rana.—4. Oca. Oro. Ilo.—5. Poro. Amer.—6. oN. Rr. Al. Ae.—7. Nota. Pera.—8. Eme. Ter. Par.—9. Omár. Eran.—10. Aventar.—10. Asean.

VERTICALES.—A. Opone. B. Ecónomo.—C. Alar. Tema.—D. Esa. Ora. Ava.—E. Nido. Tres.—F. eM. Re. De. Ne.—G. Miro. Reta.—H. Alá. alP. Ran.—I. aniM. epaR.—J. Alearán.—K. Orear.

FOTOCOPIAS BELDA

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

A la caza de especialistas

Capítulo III

El viaje de los especialistas secuestrados.—«Si protestamos nos juzgará por amotinamiento. Muebles: Bayonetas y cadáveres en Dimitrov

Por WERNER MARUHN

Aquella escena, se repetía durante días enteros. Hay centenares de vagones bajo el cielo pálido, y despiadadamente frío de la estación de Dimitrov. Los últimos trenes no llegan hasta noviembre. Entrando, los soldados rusos en constante lucha con los paisanos que cargaban los muebles y los equipajes de los alemanes sobre los camiones, facturando también las familias en los mismos vehículos, para darles por fin, escolta a través de la inquieta muchedumbre. Hay 45 kilómetros de camino hasta Podberesje, Fritz Fiegler y su mujer se abrazan encima del camión, en medio de aquel frío infernal, como si estuvieran atravesando el Polo. Iban a una velocidad de 60 kilómetros por hora, y sin embargo a mitad de camino fueron asaltados por figuras extrañas, envueltas en chaquetas de guala, que trataron de arrebatarles, lo que les pertenecía. Y Sieglar tuvo, entonces que defenderse como el mismísimo diablo contra los asaltantes, hasta que los pudo lanzar a la nieve del camino, aunque sin poder impedir que se llevasen tres maletas. En la carlinga del camión, el conductor se reía recogido por aquella aventura, como si aquel suceso fuera un episodio romántico-revolucionario digno de los tiempos de Gergis-Khan...

HASTA NUNCA MAS VER

Werner Baum era el único que permanecía en su despacho. No esperaba a nadie, ni a su mujer ni a sus muebles. Y estaba contento de sí mismo. Más tarde ayudaría a descargar los camiones, de los que no todos llegarían. Poco después unos intérpretes alemanes del Báltico se apresuraban a distribuir las viviendas asignadas a los directores de producción, algunas casas de mamosteria, de cuatro y cinco plantas. El resto, la masa de productores, habitaría en antiguas casas de madera y en colonias finlandesas erigidas por prisioneros alemanes, rumanos y húngaros. Estas viviendas no están acabadas todavía en gran parte; y en casi todas ellas faltan estufas estando el agua helada en los recipientes.

Una semana antes los obreros rusos, fueron obligados despiadadamente a levantar el suelo para hacer sitio a los alemanes. No era éste el mejor augurio para los recién llegados. A cada uno de ellos se le facilitó una nota con indicación de la calle y el número de la casa. Guías rusos los acompañaron para que las familias encontraran más pronto sus nuevos albergues. A pesar de tantas vicisitudes, y de las duras condiciones atravesadas hasta entonces, la desilusión era horrible, pues en casi todos los casos, correspondía una sola habitación a cada familia. Casi siempre, tres o cuatro familias habían de compartir una sola cocina; los muebles se guardaban, amontonados uno encima de otro debiendo dejarse el resto en medio de la calle. Allí quedaron los pianos, los armarios y las neveras en medio de la nieve, y el que no pudo vigilarlos se despidió de ellos,

destrozándolos para hacer leña.

El caso más inaudito lo habría de vivir Baader jefe de constructores, el "Natschlnik" alemán; a pesar de que se le hubiese asignado un departamento "gigante", con cuatro habitaciones y cocina para su familia. Eran siete en total, y en cambio el director ruso, Abranow, sólo disfrutaba de Baader. Pero fué inú-

til; porque a la mañana siguiente, no quedaba nada. Todo había desaparecido. La habitación de Werner Baum parecía una isla tranquila en medio de todo aquel trajín. Cierta noche, hallábase con él, un pequeño mecánico ruso que hablaba algo el alemán. Fumaban, los dos hombres, bebiendo té del samovar, apartado por Iván, y conversaban tranquilamente de sus cosas.

—No debierais quejaros tanto vosotros, los alemanes. Tenéis mejores cartillas de racionamiento. No; no somos malos con vosotros. Sois grandes especialistas y en vuestra patria, socialista, esto es lo más importante.

—Vosotros pasáis hambre, ¿verdad?

—Sí; todos padecemos hambre; y moriremos como las moscas.

—Es que ahora, después de la guerra encontraréis la guerra, encontraréis a tal vez los suministros americanos. ¿De esto vivíais antes?

—Sí; éstos se encuentran ahora solamente en el mercado negro de Kimry. Aquellas latas de Oscar Mayer, de Chicago. Ya no las necesitamos. Para nosotros es suficiente el pan. Pan de corteza gruesa y debajo, una masa acrisada y mal cocida. Pero se puede vivir con eso. En cambio, vosotros compráis en sequía café, que es muy caro. Por un paquete de café pagáis el alquiler de un mes, que son 50 rublos. Y una bombilla de 40 vatios, 50 rublos. Un enchufe eléctrico también 50 rublos al mes.

—Aún tenemos que acostumbrarnos a vuestro ambiente.

—Pues por lo visto necesitáis mucho tiempo. Sois tontos, camarada Werner. Sólo en el trabajo os mostráis inteligentes, pues sois grandes especialistas.

—No, Iván; eso sólo lo sabemos en nuestra patria. No es tan sencillo trasplantar a uno, y seguir viviendo como si nada.

Werner Baum comenzó a maniobrar con los botones de la radio que el capitán Sieglar le había prestado para que no se la robaran. La emisora del sector oriental estaba radiando informaciones sobre los especialistas voluntarios de Dessau, que a raíz de unas "condiciones generosísimas" habían ido a residir a la Unión Soviética. Y Werner se maravilló para sus adentros de que ya nada despertara su furia. Ya no sabía ni indignarse.

—Todo es una mentira —murmuro sordamente—: en la patria, y también aquí, Iván...

—Pero aquí estáis bien, con nosotros. Sois grandes especialistas. Werner se incorporó, para mirar al joven ruso, abiertamente a los ojos.

—No; no, Iván no somos grandes especialistas. Somos seres humanos; personas, como tú. ¿Me entiendes?

—Sí; grandes especialistas —insistió Iván. Personas eficientes; buenos productores.

Y rubricó su afirmación, con un movimiento de cabeza.

En aquel instante, Werner Baum no pudo dejar de pensar que se hallaba completamente solo en el universo.

QUINIELA SOBERANO

Relación de los boletos acertantes y premiados en la quiniela correspondiente al viernes 17 de Febrero de 1956

- 1.º UNA MOTO LAMBRETA: Doña Paquita Fernández.—G. Castaños, 51, Algeciras (Cádiz).
- 2.º UN FRIGORIFICO IEDESA: D. Pedro Alvarez.—Cava Alta, 25, Madrid.
- 3.º UN VIAJE A PARIS, DOS PERSONAS, CON VIAJES MELIA: Doña María Isasa Arzac.—San Fermín, 21, San Sebastián.
- 4.º UNA PULSERA DE ORO, DE VILLANUEVA Y LAISEGA: Doña Lucija Ulzurún.—Guadaquivir, 7, Madrid.
- 5.º UNA ESCOPETA UGARTECHEA: D. Rafael Vicente Pérez.—General Franco, 32, Zaragoza.
- 6.º UNA RADIO CON PICK-UP PHILIPS: Doña Antonia Creus.—Guimerá, 69, Manresa (Barcelona).
- 7.º UN MUEBLE BAR ALFA: D. L. Azua.—Artecalles, 4, Bilbao.

Y las 10.000 pesetas a repartir en partes iguales entre:

ALICANTE: D.ª Carmen Pico González; D. Julio Cortés Pastor, Alcoy.—ALBACETE: D. Florencio Fernández.—BADAJOZ: D. Juan Delgado, Almendralejo.—BARCELONA: D.ª Ana María Piñero Solana; D. Enrique M. Arranz Sabadell.—BILBAO: D.ª María Ibarrola; D. Ramiro Julián; D. Pedro del Valle López; Doña Loli Vicario; D. Luis María Auzotegui; D. Luis Diago, Erandio.—BURGOS: D. E. Fernández Pérez y Doña Pilar Pérez Méndez, Mirando de Ebro.—CADIZ: Don Victorino Hernández Martín; Doña Loli Díez Espejo, Sanlúcar de Barrameda; Don Manuel Betanzos Alonso y Don Arturo Zamorano, Jerez de la Frontera.—CORDOBA: D. Rafael Martín Aragón.—HUELVA: D. José Garrido Sánchez; D. Luis del Valle Gómez, Fuente Heridos.—HUESCA: D. D. Puyol, Sariñena; D. Courel, Jaca.—LA CORUÑA: Doña Teresa Pidal.—LAS PALMAS: Doña Emilia Rodríguez.—LEON: D. F. Anal; D. Miguel del Amo, Cisterna.—LOGRONO: D. Ignacio Anduaga, Haro.—MADRID: Don Amalio Manzanal; Don Andrés González Fierro; D. Manuel Romero; Doña Elena Sánchez; Don Adolfo Muñoz Giménez; Don Serafín Pérez Franco; Don Antonio Sánchez Gorgojo, Vallecas.—MURCIA: Don Ángel Rodríguez; Don Antonio Martínez, Cehegín.—OVIEDO: Don Jerónimo Alvarez Navas.—PAMPLONA: Don Manuel García Aiss; D. Martín Doiz.—PONTEVEDRA: Doña María Tourón, Vigo.—SALAMANCA: Yandri Mauriel; Doña María Avila.—SAN SEBASTIAN: Don Gregorio Puente; Don Victoriano Jueinunde Veiga, Villarreal; D. Diego Gorrechategui, Irún; Doña Josefa Murua, Zaldibia; Don J. Roldán, Andoain.—SEVILLA: Don Juan Ramírez Tapia, Dos Hermanas.—TARRAGONA: Doña Leonor Sánchez; D. Juan Pamies Pascual, Reus.—VALENCIA: D. Pedro Rodríguez García; D. Vicente Bemblich; D. Fidencio Mata.—VICTORIA: Doña Anunciación Bujanda; D. Isidro Bezares Pérez; Doña Pili G. Pérez.—ZAMORA: Doña Margarita Jalón. ZARAGOZA: Don Emilio Tomás; Don Joaquín Calahorra; D. José Ponta Escobar; D. Vicente Calahorra; D. Antonio Sodeto; Doña Conchita Sabador; Don Fermín Faci, Caspe.

A pesetas 153,85 cada uno.

Quiniela ganadora correspondiente al viernes 24 de febrero de 1956:

- 1.º Pulsera - 2.º Bar - 3.º Escopeta - 4.º Radio - 5.º Viaje - 6.º Nevera - 7.º Moto

No deje de escuchar el próximo viernes, a las 11,30 de la noche, "La Quiniela de la Alegría", retransmitida a través de la cadena de emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión, para la adjudicación de premios, formación de la nueva quiniela y la maravillosa actuación del gran concurso musical "LOS KEY".



GONZALEZ BYASS

Concurso para premiar la mejor partitura a un Himno Oficial a la Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos, Patrona de Albacete

Se concederá un premio de 5.000 pesetas

La Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de Albacete, convoca a todos los compositores de España, para premiar mediante concurso, la mejor partitura musical para coro popular y órgano que, adaptada a la letra, premiada en anterior concurso, servirá de himno oficial de la coronación de Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de Albacete, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Este concurso tiene carácter nacional. Pueden concurrir a él todos los músicos españoles.

Segunda.—Cada composición llevará un lema que se repetirá en la plica correspondiente, conteniendo el nombre y domicilio del autor.

Tercera.—Los trabajos y plicas se remitirán al señor presidente de la Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos, calle de Tesifonte Gallego, número 27, Albacete. Cuidando indicar en el sobre la frase: "Para el concurso musical del himno".

Cuarta.—El plazo de admisión quedará cerrado el día siete de abril del año en curso a las doce de la noche.

Quinta.—Se concederá un premio de 5.000 pesetas a la mejor obra musical, a juicio de un Jurado competente, cuyo fallo será inapelable.

Sexta.—La partitura premiada quedará de propiedad exclusiva de la Real Archicofradía única entidad que podrá editarla y conceder permiso para su impresión y radiación.

Séptima.—Las composiciones no premiadas quedarán a disposición de sus autores que podrán recogerlas en el espacio de un mes, a contar de la fecha en que se haga público el fallo.

Octava.—La melodía de la partitura para coro popular y órgano, sujetándose a las normas establecidas sobre música sacra, deberá adaptarse a la letra oficial del himno seleccionada en anterior concurso y cuyo texto es el siguiente:

"Dios te puso en los ojos la mirada sercilla
y en el pecho el amor,
y te sienten los llanos de la espiga amarilla
y los vientos que vibran con la luz y la flor.
Los instantes nos llevan a tu imagen amada,
y a tus pies quedarán
las ofrendas pequeñas que de cada jornada
son humildes y buenas como un trozo de pan.
Te corona el cariño que Albacete te envía,
te corona su fe
por tu gracia, más limpia que las luces del día,
por tu amor, agua nueva de las fuentes del bien.
Dios te salve, María de los Llanos, Señora,
de la sombra y la luz:
se ha vestido de amor es hasta la última hora
y está mayo en el cielo imitando tu azul."

Albacete, 6 de febrero de 1956

El Presidente de la Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos.

Matías Gotor y Perler

SITMAR

Inaugura su línea regular desde Málaga a Subamérica

CON LA MAGNIFICA TURBO-NAVE

"CASTEL BIANCO"

(El vapor ideal para viajar económicamente)

4 ABRIL
PROXIMAS SALIDAS 18 MAYO
1 JULIO

SOLICITE INFORMES A LOS AGENTES:

Hijos de M. Condeminas

MALAGA: Avda. Generalísimo Franco, 33—Tlf. 3935
ALMERIA Avda. Generalísimo Franco, 84—Tlf. 2867

Lea LA VOZ DE ALBACETE

(Continuará)

Plaza del Altozano

Más de sesenta y seis millones de pesetas distribuyó el Servicio de Crédito Agrícola en la capital y provincia

Ochenta y dos pueblos beneficiados a través de esta acción

El desarrollo del Crédito Agrícola en la capital y provincia, podemos considerarlo como una de las más destacadas y acertadas pruebas de atención por el Estado, cerca de las necesidades del campesino; constante interés por parte del Servicio correspondiente, del que es justo nos hagamos eco, ya que de no haber recibido el campo manchego (nos referimos a las cuatrocientas ochenta y cinco mil hectáreas de la provincia) acción tan beneficiosa, es posible que muchos, o casi la totalidad de nuestros agricultores, hubiesen tenido que sufrir un quebranto económico total, debido a las cosechas deficientes que por falta de lluvia fueron obtenidas en pasados años. Pero afortunadamente, la política agrícola del Caudillo, salvó la situación, pues esta provincia fué y está siendo una de las más notablemente mejoradas en este sentido. Las cifras o cantidades que aquí volcó la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, nos ofrecen clara línea ascendente que llegó a marcar más de sesenta y siete millones de pesetas, repartidos, según las concesiones, entre ochenta y dos pueblos, de los ochenta y seis que en total se encuadran dentro de la geografía provincial, siendo pues, la casi integridad de la provincia protegida, beneficiándose ocho mil seiscientos sesenta y siete agricultores.

Maquinaria para nuestros campos

Recientemente, y con procedencia del mismo Servicio, llegaron dos concesiones más: Una, para el pueblo de Tobarra, importante en dos millones de pesetas; y la segunda, de quinientas mil, destinadas a la Cámara Oficial Sindical Agraria, con lo que se adquirirá un tren de sondeo para cubrir las atenciones de la provincia, a la que podemos considerar dividida en varias zonas: La integrada por los partidos judiciales de La Roda, Casas Ibáñez, Chinchilla y Almanza, donde escasea el agua. Luego, existen: la que puede contar con la influencia del río Júcar, en la que no hay problema de esta índole, o sea la comprendida desde el pueblo de Villalgordo hasta Casas de Ves (La Marmota, Pozo Rubio, Valdeganga y Alcalá del Júcar), y el resto (Yeste, Alcaraz y parte de Hellín), que podemos clasificar como zona de sierra, con abundancia de fuentes y ríos.

Aguas subterráneas de una de las zonas agrícolas de la provincia, serán afloradas

Respecto a la primera zona, a pesar de su sequía exterior, se encuentra surcada por una serie de corrientes de aguas subterráneas, cuyo afloramiento por el sistema mecánico, hará que cambie totalmente la situación. Como puede suponerse, dificultad primordial era la falta de maquinaria para llevar, dentro de la máxima eficacia y mayor economía, las perforaciones necesarias, a fin de rescatar el preciado líquido; y he aquí, como la ayuda y facilidades del Servicio de Crédito Agrícola, han proporcionado la base económica que reportará la solución adecuada a una necesidad imperiosa.

JOSE ESPINOSA

Por primera vez

(Viene de la pág. PRIMERA) tido Comunista, es un hecho sin precedentes, ya que ningún "soldado profesional, había entrado, hasta ahora, en el Presidium de Comité Central. Los mismos expertos conceden importancia a la elección de Zhukov, con preferencia al protegido de Irucho, el mariscal Iván Nkief.

Hasta la caída de Malenkof, el Ejército ruso había sido mantenido firmemente fuera de los organismos rectores. Las indicaciones de la creciente influencia del Ejército se evidenciaron desde la destitución de Beria y aun más desde la caída de Malenkof.—Efe.

Mañana en Cinema Gran Hotel

SEXTO CONTINENTE

¡Nunca ha presentado el cine un espectáculo real tan sorprendente y maravilloso!

Deportes

El Maestranza fué derrotado por la mínima en Torrevieja

El domingo pudimos ver al Maestranza en uno de sus partidos heroicos, que ha realizado a lo largo de la temporada. Hasta este día, no nos había sido posible poder presenciar, lo que un grupo de muchachos hacen exclusivamente por deporte. En Torrevieja, como en casi todas las localidades que visitan hay una carencia casi total de fuerza pública, que refrene los desatados ánimos apasionados de público, poco entendido en todo lo que se refiere a deporte, pero muy empuñado en que su equipo gane, sea como sea, y emplean de cualquier medio capaz de hacer conseguir sus propósitos, e incluso interviniendo, directamente con sus manos, a dirimir la contienda que su ceda dentro del terreno de juego.

Rosillo marcó por los visitantes

A pesar de todo, y contra todo, el Maestranza dominó durante los noventa minutos en el terreno de juego, pasó bien el balón, y consiguió llegar jugadas vistosas y técnicas. Hasta los 36 minutos, no se pone en marcha el marcador, siendo los primeros los locales. Indecisión de la defensa, titubeo de Aurelio en salir bajo los palos que aproveche el delantero centro Buela para conseguir el primer gol. Seis minutos más tarde intenta Villaescusa despejar, pero cae sobre el balón, Jorge se hace con él y tira cruzado, haciendo inútil la estirada de Aurelio. Reaccionan los del Maestranza, y al minuto de producirse el 2-0, Santos, cede adelantado a Rosillo, que a la media vuelta hace llegar el balón a las manos, terminando la primera mitad, 2-1 favor de los locales.

Se ha lesionado Santos, y la delantera ha quedado más debilitada al tener que pasar de extremo derecha. El tercero y último gol, se produce a los 18 minutos; Aurelio saca flojo de puerta, recoge Patas, dribla a Julio y a la media vuelta y de cerca lanza un disparo, que Aurelio no puede parar. Siguen rondando los nuestros la portería enemiga, pero los locales no están dispuestos ni mucho menos a dejarse ganar. Ahora es el extremo izquierdo Patas, quien agrede a Julio, y un espectador poco paciente, salta al terreno de juego, y ayuda a su jugador sin poner ni quitar rey. El juego sufre por parte de locales sigue "in crescendo", y el señor Fuentes, ciego, sorbo y mudo, y con el resultado de 3-2 terminó el encuentro.

Ha sido una verdadera pena, que no consiguieran ganar el partido puesto que lo realizaron infinitamente mejor, con más codicia, y más valor que los locales a pesar de estar en su feudo. Claro que suprimos que allí, es solo suficiente que el público se empeñe y el árbitro no tenga más remedio.

No es preciso destacar a ninguno, puesto que todos, han jugado satisfactoriamente, dándolo todo, como hacen los que componen el Maestranza.

De los forasteros, su exterior izquierda, Patas, y su medio, Jorge.

Alineaciones: Torrevieja.—Buela; Luis, Cañamón, Sals; Jorge, Luis; Amorós, Héctor, Zabala, Baeza y Patas.

Maestranza.—Aurelio; Mateo, Villaescusa, Bartolo; Gabriel, Julio; Angel, Rosillo, Santos, Azorín y Bedi.

MARTINEZ ALABARTA

Cualquier quehacer...



con OSRAM

es un placer!!



OSRAM

LA LAMPARA DE TODOS

GRANDES PREMIOS EN METALICO TODO EL AÑO! Exija, al comprar lámparas OSRAM, el calendario de bolsillo OSRAM para 1956, que le dará la suerte en los sorteos mensuales. De haberse agotado, solicítelo a OSRAM, S. A. Apartado 251.-MADRID.

VIAJANTE-INSPECTOR DE REPRESENTANTES PARA LA PROVINCIA DE ALBACETE

con residencia en Albacete o pueblo importante, necesita reconocida firma de lubricantes.—Gratificación mensual, gastos de viaje, comisiones directas e indirectas y prima a la producción. Indispensable conozca negocio.—Reserva absoluta. No se contestarán las solicitudes que no reúnan las condiciones indicadas. Por escrito con amplias referencias, al APARTADO 1.013. VALENCIA.

RETRATOS BELDA

CON NIÑOS POR LA CIUDAD

BOLITAS DE ANIS

Oírás a muchos encarecer o ponderar cualquier cosa con la frase de que no es un grano de anís. Y la bolita de anís, tan pequeñita, tan blanca, tan comunicativa, viene a quedar en nada o casi nada.

Antiguamente, en muchas casas de la ciudad se daban anises al final de la comida. Llegar tarde a un convite, a una fiesta, daba lugar a la olvidada frase de "llegar a los anises". En cada pueblo hay su equivalente. Aquí decimos "llegar como las palmas a Bogarra": que hacían falta para el domingo de Ramos y se presentaron por Navidad. Tú no llegues tarde ni al colegio.

La bolita de anís es el caramelo novicio de buen humor que no hincha los carrillos. Se esconde debajo de la lengua para su agotamiento y deja un leve picorcillo en el paladar. Es también el galán un poco atrevido del gusto de las niñas y la novia pizpireta del nene.

Quien es abuelo sabe con qué emoción y gratitud los dedos pequeñitos y torpones del niño cogen la bolita de anís que misteriosamente aparece en la palma de su mano. Siempre se reservan al nieto las que deliberadamente escapan de la sustitución del cigarrillo.

¡Anisitos con más azúcar que anís! ¡Qué buenos para después de la cucharada de los hipofositos y cuán generosos con esas repentinas vaharadas que avisan de que el estómago está sucio! ¡Y qué feliz el niño cuando se va quedando dormido con una bolita que se consume al tiempo de llegar el sueño! Surgid de donde sea, para chicos y grandes, y dad un poco de aroma a nuestras palabras.

F. DEL CAMPO AGUILAR

BURBUJAS

FUTBOL AMATEUR

Se viene celebrando un Campeonato Provincial de Fútbol que, según tenemos entendido, despierta el mayor interés en los pueblos donde tienen lugar los encuentros. El torneo está organizado por "Educación y Descanso" y a ello se prestan de forma entusiasta los románticos del deporte que son los jugadores amateurs, o aficionados que es como debem's llamarlos. Ayer, en el partido Minaya-Villamalea la emoción presidió el encuentro, y los muchachos de ambos equipos dieron muestras del compañerismo, que debe ser lema deportivo.

EXPOSICION

No lo damos por seguro, pero tenemos noticias de que el excelente dibujante Antonio Pícasto va a preparar una exposición. Recordamos el éxito que alcanzó con un "christmas" en la última colectiva, que sobre felicitaciones de Navidad, se celebró en nuestra capital. Su última producción ha sido la portada de "Versos", el libro recientemente editado por nuestro director, Antonio Andujar. Consideramos interesantísima la futura muestra de Pícasto que, sin duda, despertará la natural expectación.

ORIGINAL CONCURSO LITERARIO

Hem's leído la convocatoria del concurso literario que anualmente convoca la Caja de Ahorros del Sureste de España, bajo el título de "Biblioteca Gabriel Miró". Pero no hagan proyectos los escritores de Albacete, porque en la citada convocatoria se hace constar que solo podrán concurrir "escritores nacidos o residentes en las provincias de Alicante y Murcia y en la Villa de Caudete (Albacete)". No deja de ser original esta limitación por provincias, pero aún lo es más que estén las puertas abiertas para los vecinos de Caudete. Esto, que nos suena a privilegio real de la Edad Media, se presta a jugoso comentario.

GUTIERREZ ALARCON

Instituto Nacional de Previsión

El XLVIII aniversario de su fundación

Ayer se celebraron en nuestra capital los actos conmemorativos del 48 aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión por ley de 27 de febrero de 1908, revisando gran solemnidad y brillantez con asistencia de autoridades jerárquicas, representaciones, miembros del Consejo Provincial del I.N.P. y de la Comisión de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Primeramente se celebró una Misa rezada en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción (antes Maternidad) en sufragio de los funcionarios y colaboradores de la obra, Caid's por Dios y por España.

Seguidamente en los locales de la Delegación Provincial tuvo lugar el acto reverencial ante la lápida de los Caid's, mediante la ofrenda de un responso y una corona de laurel, leyendo la oración a los Caid's el presidente del Consejo Provincial.

En el salón de actos de la

propia Delegación se celebró más tarde el solemne reparto de premios, nacionales y provinciales a maestros, recompensas a niños mutualistas que más se han distinguido en la práctica de la Previsión y subvenciones a Cotos Escolares.

Ha recibido este año dichas recompensas los siguientes maestros nacionales de esta provincia:

Don Antonio Pastor Vera, de Pétrola, 500 pesetas y un diploma.

Don Pedro Miguel Solera, de Hellín, 300 pesetas y un diploma.

Don Arnello García Cerdán, de Lezuza, 300 pesetas y un diploma.

Doña Adoración Díaz Avilés, de Hellín, 400 pesetas y un diploma.

Doña Palmira Chapí Osorio, de Mahora, 300 pesetas y un diploma.

Doña Josefa Carrión Romá, de Mahora, 300 pesetas y un diploma.

Doña María del Carmen

Garrido, de Pozo Cañada, 200 pesetas.

Don Evaristo Madrigal, de Albacete, 200 pesetas.

Se entregó a don Martín Juan Bueno Martínez, una subvención para el Coto Escolar, de 750 pesetas.

A continuación se repartieron los premios a maestros, estudiantes del Magisterio y niños que resultaron galardonados en el concurso libre organizado por la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos, siendo los siguientes agraciados maestros, doña Rosario Juncos Sáez, don Herminio F. Navarro Torilla, don Juan Casas Morilla, don José Gálvez Izcano y don Pedro Miguel Solera; y niños, Angel Sánchez Pérez, María Constanza Heredia Salto y Paquito Sánchez Sevilla.

Terminaron los actos de la mañana con la inauguración de la II Exposición de Arte, instalada en los locales de la Delegación, a la que han concurrido solamente funcionarios de la misma, exponiendo 101 obras entre pintura, fotografías, trabajos manuales y labores.

Los actos deportivos y culturales organizados por el Grupo de Empresa de Educación y Descanso, con motivo de este aniversario resultaron muy lucidos y animados en sus diversas competiciones: de tiro al plato, ping-pong y exposición de arte, resultando vencedores los funcionarios siguientes, que recibieron los premios que se expresan a continuación:

Tira al plato: Cona del señor presidente de la Delegación y 200 pesetas, a don Rafael Velasco.

Cona del señor Delegado Provincial de Sindicatos y 50 pesetas, a don Ramon Suárez.

Cien pesetas a don Vicente Marchante.

Cona y 100 pesetas a don Hildegardo Suárez; 50 pesetas a don Vidal Ruiz, y 25 pesetas a don Alfonso Rodríguez.

Ping-pong: 75 pesetas a don César Martínez Cuervo.

Parches: 100 pesetas a don César Martínez Cuervo y don Luis Molina.

Exposición de Arte. Premio extraordinario de 300 pesetas a don José Miguel Martínez Arco.

En pintura, 200 pesetas a don Francisco Ruiz, y 100 a don Pedro Muñoz.

En Labores, 200 pesetas a la señora Carmen González, y 100 pesetas a la señora Juana Gamito.

En Fotografía: 100 pesetas a don Eliseo Soriano.

En Artesanía, 200 pesetas a don Ramón Suárez, y 100 pesetas a don Aquilino Alarcón.

Y accésit de 50 pesetas a cada uno de los expositores siguientes: don Isidro Valero, don Manuel Vlserra, don Luis Molina, señorita Margot Qullfada y señorita María Josefa López.

Ocleró fin los actos conmemorativos con una fiesta íntima celebrada por la tarde en el Gran Hotel que estuvo concurridísima de funcionarios y familiares.

AL MARGEN DEL PARTIDO

La lección del equipo de fútbol de Villarreal

Al margen del encuentro de tercera división de Liga jugado el domingo en nuestra capital, queremos hacer unas breves consideraciones que creemos necesarias y oportunas.

Se daba la circunstancia de que el domingo nos visitó por vez primera un joven equipo, que hasta hace cuatro días ha militado en la categoría regional.

Frente a este modestísimo conjunto, jugó y ganó el veteránísimo Albacete Balompié curtido en las lides de la categoría nacional y que llegó incluso a militar en segunda división.

Jugó y ganó, pero la victoria no satisfizo a la afición deportiva de Albacete, bien escasa y sufrida por cierto.

Y es que nuestros «profesionales» —mal pagados según se dice— dieron una pobrísima impresión de juego, ya que se batieron con torpeza y apatía que llegó a disgustar al respetable.

Frente a los blancos nuestros, los amarillos de Villarreal, sacaron a relucir auténticas virtudes deportivas. Entusiasmo y tesón verdaderamente envidiables. Con dos-cero en contra se batieron hasta el último minuto y de haber conseguido el gol del honor un cuarto de hora antes, creemos que el resultado final les hubiera sido más favorable.

El secreto radica en que los once muchachos levantinos son «amateurs» nuro y juegan por pura afición.

Algunos de ellos tuvieron que poner dinero encima, para contribuir al gasto del autocar que los desplazó hasta Albacete.

Jugaban por el placer de jugar y de ahí que lo hicieran—con más o menos acierto—hasta el último minuto, sin entregarse nunca.

Ello nos hace pensar en la conveniencia de que, si en realidad no se puede mantener una nómina para pago de «profesionales», se terminara este campeonato con once muchachos aficionados de los que se «parten el pecho» por las eras. Sería más bonito y honroso.

¡Porque hay victorias, como la del domingo, que dejan un sabor amargo, que no desaparece ni con los dos puntos, ganados sin pena ni gloria!

El movimiento revolucionario del Brasil

Los rebeldes son 170

RIO DE JANEIRO, 28.—Las Fuerzas Aéreas anuncian que los rebeldes de Jacareacanga, al mando del comandante Veloso, son unos 170, lo que constituye la primera declaración oficial del número de los que apoyan el movimiento revolucionario. Esta información se ha obtenido de un ex-rebelde hecho prisionero, y que ha sido el jefe de los servicios de conservación de los aviones que tiene en su poder Veloso. Se sabe también —agregan las Fuerzas Aéreas— que el comandante Veloso tiene treinta prisioneros militares, entre ellos tres oficiales, dos sargentos y el resto, soldados—Efe.

El Caudillo ha presidido...

(Viene de la pág. PRIMERA) servicio. Al pie del altar, también en el lado del Evangelio y dando frente al túmulo, se situaron todos los ministros. A continuación figuraban el capitán general de la Primera Región Militar, jefe de la Región Central Aérea y el jefe de la Jurisdicción Central de Marina, almirante Bustamante. Detrás de los ministros se hallaban las esposas de éstos, así como las de los consejeros del Reino.

El mundo se destruiría si se usara la bomba "H"

Dice Eden en los Comunes LONDRES, 28.—El primer ministro británico, Sir Anthony Eden, ha manifestado, en el curso del debate sobre política exterior que se celebra en la Cámara de los Comunes, que tanto el comunismo como el capitalismo que darían destruidos en una guerra en la que se pusiera en juego la bomba de hidrógeno.

"Observo —manifestó Eden— que los dirigentes soviéticos dicen que la utilización de la bomba de hidrógeno significaría el fin del capitalismo, pero no del comunismo. Creo que eso es una fantástica ilusión".—Efe.

Ejercicios Espirituales para señoras

Organizados por las Mujeres de A. C. del Centro Parroquial de San Juan Bautista, de esta capital, se celebrará una tanda de Ejercicios Espirituales en régimen abiertos durante los días del 5 al 9 de marzo en la Capilla de Religiosas Dominicas, siendo dirigidos por el M. I. Sr. D. Emilio González Alvarez, canónigo magistral de la S. I. C. y consiliario diocesano de las Mujeres de A. C.

Los pases pueden recogerse en el Centro Parroquial, Plaza de la Virgen de los Llanos, número 1, de 5 a 7 de la tarde durante los días 1, 2 y 3 de marzo. Albacete, febrero 1956.

